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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
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УДК 37.062
ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА У ЗВО УКРАЇНИ: СУЧАСНИЙ СТАН 

ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ

К.В. Мануілова,  В.Д. Мужайло,  В.А. Бондар,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Постановка проблеми. У сучасній вищій освіті 
відбуваються суттєві зміни, що пов'язані з впливом НДР та активним впро-
вадженням інноваційних технологій у освітній процес. Означені процеси
вимагають запровадження нововведень у принципах організації вищої освіти, 
її змісту, формі, методів навчального процесу. В цьому контексті особливої 
важливості набуває подальше вдосконалення системи підготовки 
здобувачів вищої освіти в дистан-
ційному режимі. Останнє підсилюється також у зв’язку з введеними каран-
тинними обмеженнями,обумовленими пандемією коронавірусу та 
необхідністю навчатися не в стінах ЗВО, а вдома, за екраном власного ком-
п'ютера.

Cлід зазначити, що більше ніж річний карантин сприяв тому, 
що сьогодні більшість закладів вищої освіти України створили й мають дос-
татню для дистанційного навчання матеріально-технічну базу.

Втім, суттєвою проблемою, з якою зіткнулись більшість вітчизняних 
вищих навчальних закладів, це створення навчально-методичної бази для ди-
станційної освіти.

Метою статті є дослідження стану дистанційної освіти і ЗВО України.  
Виклад основного матеріалу. Першим кроком в напрямку створення 

останньої, на наш погляд, є розробка для кожної освітньої компонен-
ти пакету навчально-методичних матеріалів для організації самостійної робо-
ти здобувачів вищої освіти. До останнього мають обов’язково увійти:

1) методичні рекомендації до самостійної роботи студентів (СРС), які 
включають питання, що передбачені робочою програмою з навчальної дис-
ципліни із переліком доступних студентам літературних джерел, а також чі-
тко сформовані критерії оцінки рівня засвоєння навчального матеріалу;

2) конспект лекцій, що доповнює матеріали навчальних посібників та 
містить особливі пояснення викладача;

3) збірник тестів або запитань до поточного самоконтролю знань та 
підготовки до підсумкового контролю.

4) для вивчення навчальної дисципліни, в інформаційний пакет, якщо 
відповідні види навчальної роботи передбачено, слід також додати: 
методичні рекомендації до практичних занять, рекомендації до розв'язання
розрахункових задач, методичні вказівки до виконання курсової роботи, кур-
сового та дипломного проектування.

Важливо, що розробка навчально-методичних матеріалів має бути 
спрямована на мінімізацію особистих контактів між студентом і викладачем, 

м. Одееесссссааа

вищщщщщіііііййййй  освіті 
ДР та аааааааааккккттттттттиивниммммм вввпппппррррро-

роцес. ОООООООООзннннннннначені прооцццццееесссссиииии
ах організаааацццццццццііііііїїїїїїїїї вищої освітттиииииии,,, 

В цьоооооооомммммммммууууууууу ккоооооонннннннннтттттттттекккккккккссссссссстттттттттііііі оособливої 
оналення системммммммммиииииииии пппппппппіііііііііддддддддгггггоооооотттттовки 

я також ууууууууу зззззззззввввввввв’яязззззкккккккккууууууууу зз введдддддддденнннннннними кар
ними пандддддддддемммммммммієюююююю коооооооооррррррррроооооооооннннннннааавірусу

ах ЗВООООООО,,, аааа вдомааааааааа,, зззззззззааааа ееееекккранооомммммм власн

більшшшеееееее  ніж ррррріііііччччччччнннннниииийййй ккккккккаарррррррррантин 
ладів вииищщщщщооїїїїї оосссссвввввіітттттиииии Укккккррррраїїїїнннниииииииии створи

го навчччаааааанннннннннння мааааатттттеррррррррріііііііально-техххххххнннічну б
ю прооооооббббббллллеееееееемммммммммоооооооооююююююююю,,,,,,,, ззззззз яяякккоооооюююю зззззіткнулись б

х заклаадддддддддіввввввввв, це ствоооррррррррреннннннннння нннннаааввввввввчально
ти.

ю статті є доссллллллллліддддддддджжжження стааааааааанннууууууууу дистан
лад основного ммммммаааааатттеееееееееррррррррріііііііааааааааалллллллллууууууу...   ПППерш

ьої, ннааааа нннннаааш погляд, єєєє ррррррррроооооооозробка
акету нннннааааввввчччччальнооооо-мммммеетодичних матері

и здобуувввввввааачччччччіііііііввв виищщщщщщооооїїїїїїїїї оооооооооссссссссвіііііттттттттти. До остан
11111)))))) ммммметттттооооодддддиииииииччччнннннііііі рекооооооооомммммммммееееендації д

вккклллллююююююючччччччаають пииииитттттаааннннннння,,, щщщщщщщоооооооо передб
цццццииииппппппллллліііннниииии із перелллллііііікоооооммммм доступ
ттттттткко сфффффооооорррррмммммооовані крииииитерії о
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особливо в умовах карантину COVID-19.
Для зручності, на наш погляд, викладачу необхідно класифікувати усі

матеріали навчальної дисципліни на три групи:
До першої групи слід віднести матеріали практичної роботи. В ній слід 

чітко прописати інструкції до її виконання, а за можливістю і зняти невели-
кий відеоролик з рекомендаціями, або підготувати відповідний інструктаж-
презентацію.

До другої групи відносяться матеріали самостійної роботи. Тут бажано 
підготувати невелику пам’ятку,пояснення щодо алгоритму виконання 
індивідуальних робіт.

До третьої групи навчально-методичних матеріалів рекомендується 
віднести матеріали теоретичної підготовки. 

Оскільки дистанційна освіта в умовах логдауну не передбачає 
аудиторної роботи, викладачу заздалегідь потрібно підготувати презентацію 
й конспект лекції. Підготовлені матеріали після проведення лекції через інте-
рнет-ресурси (месенджери, zoom, тощо) рекомендується розмістити на на-
вчальній платформі для ознайомлення широкого загалу.

Висновки. На наш погляд, саме такий алгоритм дозволить:
зробити дистанційну освіту ЗВО більш ефективною;
− визначити рівень підготовки до заняття викладача;
− обмінюватись методичним досвідом дистанційного навчання; 
− покращити підготовку студентів до навчальної дисципліни.
Варто звернути також увагу, що із зростанням популярності та 

стрімким поширенням дистанційної освіти в умовах сьогодення, першочер-
говим завдання залишається збереження педагогічної ефективності та 
цілісності. Справа в тому, що раціоналізація та доступність новітніх 
технологій в освітньому просторі значно розширює коло об’єктів та суб’єктів 
віртуальної освітньої 
діяльності. Для того, щоб уникнути створення неефективного навчального 
Інтернет середовища, потрібно напрацювати певний набір критеріїв оцінки та 
відбору учасників віртуальної освітньої діяльності, сформувати сприятливе 
комунікативне середовище, дотримуватися певної освітньої філософії, а та-
кож тих дидактичних принципів, які визначають специфіку системи дистан-
ційної підготовки здобувачів вищої освіти.
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ У НОВИХ УМОВАХ
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Пандемія COVID-19 призвела до найбільшої за всю історію кризи у 
функціонуванні систем освіти і вплинула на роботу дошкільних закладів, се- 

яти не
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